



## Урожай-94

Тяжелое финансовое положение бывших совхозов общеизвестно. По этой причине посевная складывается очень трудная. А какая обстановка в ассоциации крестьянских хозяйств? Как собираются провести посевную наши фермеры?

На эти вопросы наш корреспондент попросил ответить специалиста районного управления сельского хозяйства по работе с фермерскими хозяйствами П. А. ВЕРТИПРАХОВА.

- На 1 января текущего года в районе числилось 301 крестьянское хозяйство. 37 хозяйств закрылось. С обход-

## Фермеры не сдаются

ными бегают еще около десятка фермеров. Еще 30-35 крестьянских хозяйств самоликвидируются, если не проведут посевную. Многие фермеры решили оставить землю под пар и ожидать лучших времен. Причина? Нет средств. Не на что приобрести ГСМ, семена, удобрения.

Крестьянские хозяйства на проведение посевной заказывали 200 миллионов кредитов, а дали только 28. Из тех миллиардов, которые были выделены российским правительством фермерам, до нас не дошло ни рубля. Все "растворилось" в верхах.

Районной ассоциации крестьянских хозяйств удалось с помощью С. М. Чемезова выбить перед самой посевной 50 миллионов кредита под льготный процент. В первую очередь выделили по 2-3 миллиона хозяйствам, занимающимся картофелем. О кредитах на покупку техники, строительство и речи нет.

А крестьянские хозяйства в районе есть неплохие. У многих фермеров, проработавших на земле 2-3 года, еще живо желание развивать свое хозяйство дальше, а возможностей нет.

Сложилась парадоксальная ситуация: району нужны семена, у фермеров Бастрыковых, Орловых, Ломаева они есть, но купить не на что. Отсюда реальная опасность, что свои районированные семена уйдут из района. Потом, когда появятся средства, придется семенной материал, извините, "кота в мешке", везти из дальних весей. А это значит, что и деньги ульнут из района. Както надо в этих вопросах скорректироваться.

Большинство фермеров настроены во что бы то ни стало провести посевную.

## Итоги социально-экономического развития района за первый квартал

По прогнозам специалистов 1994 год должен стать "переломным" в развитии экономики России. Однако анализируя итоги 1 квартала, отмечается дальнейший спад промышленного производства, снижаются объемы капитального строительства, в сельскохозяйственных товариществах и кооперативах снижается производство молока, поголовье КРС и птицы. Миллионы задолженности предприятий не только друг другу, но и коллективам. Не по одному месяцу не выдается заработная плата. Растет разгул преступности. С каждым днем усиливается социальная напряженность в обществе. Сокращается рождаемость и увеличивается смертность населения.

## АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС

В сложнейших экономических условиях работали сельскохозяйственные предприятия, товарищества и кооперативы района. Отсутствие средств, огромные картотеки, штрафы за несвоевременные расчеты с поставщиками за оказанные услуги. Чтобы хоть как-то свести концы с концами, в хозяйствах вынуждены были забивать скот. Только за 1 квартал поголовье скота сократилось на 5434 головы к уровню 1 квартала 1993 года, почти на 2000 голов сократилось поголовье дойного скота. По этой причине и в связи с отсутствием кормов производство молока в районе снизилось на 29807 центнеров и составило за квартал 73931 цн., а в прошлом году было надоено 103738 цн. На 72 кг снизился надой на одну корову только в марте, а за квартал надой снизился на 149 килограммов.

За отчетный период реализовано 10355 центнеров мяса КРС. Это на 3045 центнеров больше, чем за прошлый год. Почти в два раза больше продано мяса птицы совхозом "Сосновский": со 650 цн. до 1068 цн.

Для личных хозяйств населению продано 647 голов КРС, 297 поросят, 420 пыплят. А закуплено у населения всего 11 голов КРС. Из квартала в квартал увеличивается падеж скота: 467 голов КРС, 22 свиньи. Основные причины - плохой уход за животными, низкое качество кормов, а иногда и их отсутствие.

Реализация скота и птицы за квартал составила по району - 8952 цн. В том числе: КРС - 8038 цн; свиньи - 17 цн; лошади - 8 цн; птица - 816 цн.

Райзаготконторой закуплено 73 цн. мяса. Закупки скота и птицы увеличились на 3187 цн. (на 35%) по сравнению с 1 кварталом 1993 года.

В результате уменьшения поголовья молочного стада снизилась реализация молока предприятиями и населением района на 34671 цн. или 49%. Закупки молока составили 55729 цн., а в 1 квартале 1993 года - 90400 цн.

Перед посевной кампанией был проведен технический осмотр машинно-тракторного парка. Готовность техники по состоянию на 1 апреля составила: по тракторам - 69%, зерноуборочным комбайнам - 41, жаткам валковыми - 34, селкам тракторным - 76, культиваторам - 63.

Следует отметить низкое качество ремонта, а часть техники вообще не ремонтируется из-за отсутствия финансовых средств на запасные части, на оплату ремонта.

Что касается наличия ГСМ к предстоящему сезону, надо сказать, что договоров по обеспечению ГСМ в хозяйствах нет. Подобная ситуация была и в прошлом году. Предприятия получают ГСМ за безналичный расчет, некоторые в долг. Каждое хозяйство по разному изыскивает возможности приобретения ГСМ. По заявкам предприятий потребность бензина на предстоящую посевную составил 2000 тонн, диз. топлива - 3000 тонн, диз. масла - 300 тонн. По состоянию на 1 апреля объем поставки бензина составил 7289 ц, диз. топлива - 7822 ц.

В результате нерешенных вопросов с потребителями сельхозпродукции в районе снизятся посевные площади зерновых культур на 2000 га, картофеля - на 300-400 га, овощей - на 200 га.

## ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

По разному сработали в 1 квартале промышленные предприятия района. Производительность труда к уровню прошлого года составила 86,9%, в том числе по предприятиям государственной формы собственности - 97,6%, по предприятиям частной формы собственности - 48,6%, по предприятиям со смешанной формой собственности - 67,2%.

Продукции произведено с начала года в сопоставимых ценах на сумму 4492606 тыс. рублей, в том числе: сборные ЖБК - 13274 куб. м; сборный железобетон - 3831 куб. м; преднапряж. констр. - 2324 куб. м; стеновые панели - 668 штук. Это составляет 82,8% к соответствующему периоду прошлого года. По всем предприятиям произошло снижение объемов производства. Особо надо отметить АО "Сервис-ЗиЛ" (28%) и картонная фабрика "Свободный труд", которая из-за отсутствия сырья и средств вынуждена простаивать.

Выпуском товаров народного потребления заняты всего 3 предприятия. Таких товаров произведено на сумму 26897 тыс. руб. (26,7%). Большую часть здесь

(Окончание на 2 стр.)

## Животноводство

## Хозяйская "изюминка"

На Клевакинской ферме бывшего совхоза им. Ленина я не был более трех лет. Когда прошел с начальником молочного комплекса Г. Ю. Копыриным по животноводческому помещению, сразу же бросились в глаза порядок и чистота, полюбившаяся ухоженными коровами, поговорил с животноводом, не поверил, честно говоря, что это та самая ферма. Да, производственный кооператив "Урал" не просто перелицевал название хозяйства, а стал таковым по-существу. И родился у них свой вариант хозяйствования на ферме. Не сегодня, конечно. Но сегодня о нем уже можно говорить как о добром опыте.

Местный молочный комплекс - это две фермы: МТФ N 1 и МТФ N 2. У каждой - свой бригадир, помощник бригадира, коллектив доярок. Между ними, естественно, идет соревнование, которое помогает добиваться

лучших результатов. Объединение ферм в один комплекс позволило создать единую службу обеспечения производственного процесса, нормального рабочего ритма.

Имея в своем распоряжении минимум кормов, только за счет доброго ухода за животными, пусть не обильного, но своевременного кормления, качественного досения клевакинские животноводы опережают семь хозяйств района. Здешний молочный комплекс ежедневно производит и реализует около 5 тонн первосортного молока. Для сравнения напомним, что в АО "Пироговское", например, где коров больше, надаивают в день всего 4 тонны молока, а сдают в зачете немногим более 3 тонн.

Секрет у работников животноводства ПК "Урал" прост. Клевакинцы взяли судьбу фермы в свои руки. Надеются не на доброго дяда, а только на себя. А еще

они решили держаться вместе до конца. Все они, как выяснилось из беседы, верят в успех только коллективного хозяйства и связывают именно с ним свое будущее и будущее детей и внуков. Более того, у многих из нет своих подворий, потому что если доярке как следует работать на ферме, своей скотиной заниматься некогда.

...Свежевыбеленные животноводческие корпуса, обихожженные буренки, первая весенняя трава, первые улыбки на лицах животноводов - неплохое вырисовывается лицо у нашей невероятно трудной перестройки на селе.

Бригадиры ферм N 1 и N 2 Л. А. Сенникова и Т. С. Жан просили назвать поименно лучших работников. Но как выяснилось, таковыми являются почти все. Каждый заслуживает здесь много добрых слов. Это и доярки Л. И. Трифонова, А. Д. Постникова, О. А. Симоненко-

ва, М. Ф. Тагильцева, М. Н. Ушакова, Раиля Мавлютова, Роза Зайнуллина, Н. Д. Черникова, дояры Н. С. Рожин, А. Г. Мухлынин, тракторист А. В. Бухаров и многие другие.

Коллектив молочного комплекса свои особые надежды в этом году связывает с тем, что Мухлынинская полеводческая бригада, с которой животноводы заключили договор, уделит главное внимание кормовым полям.

Как сказал начальник комплекса Г. Ю. Копырин, у ПК "Урал" и бывших шефов - завода ОЦМ не только поддерживаются старые связи, но и наметилось тесное сотрудничество. Заводчане, согласно условиям договора, обязуются приобрести и смонтировать в Клевакино оборудование для переработки молока. А это и новые рабочие места, и новый уровень "разговора" с рынком.

М. ФИЛИН.

Фото В. Шумкова.



## Подписка-94

Подписка на районную газету "Пламя" принимается во всех почтовых отделениях города и района.

Майским подписчикам газета будет стоить 10680 рублей.

Ну а те, кто протянет до июня, раскошелятся на 11980 рублей.

Редакция газеты гарантирует бесплатные частные объявления для наших читателей.

Субботний номер газеты вы всегда можете приобрести в почтовых отделениях.



## Итоги социально-экономического развития за первый квартал

(Окончание. Начало на 1 стр.)

составляют стройматериалы, выпускаемые заводом ЖБК и Колчеданским ЖБК.

### КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

За прошедший квартал в отрасли капитального строительства особых изменений не произошло. В отдельных хозяйствах строительные работы приостановлены. Не ведется строительство не только производственных объектов, но и жилья, соцкультбыта. За отчетный период освоено всего 287,7 млн. руб. капитальных вложений, в том числе на приобретение техники израсходовано 103,9 млн. руб. СМР за квартал выполнено на 181,6 млн. руб., из них 16,7 млн. руб. - хозяйством. На объектах производственного назначения освоено 159,1 млн. руб., из них СМР - 26,3 млн. руб. В ПК "Каменское" продолжает строиться колбасный цех - освоено 2,9 млн. руб. В ПК "Исетское" строится коровник на 400 и телятник на 200 голов. На этих объектах освоено 14,8 млн. руб. В ПК "Урал" идет реконструкция свинарника, освоено 2,1 млн. руб. В совхозе "Сосновский" занимаются реконструкцией птицефабрики. На эти цели в первом квартале израсходовано 26,6 млн. руб.

Из-за катастрофического отсутствия средств приостановлено строительство жилья. Небольшими темпами его продолжают строить только в ПК "Исетское", в ПК "Каменское". В совхозе "Сосновский" занимаются газификацией жилого фонда.

За первый квартал подрядными строительными организациями выполнено строительно-монтажных работ на 461,3 млн. рублей, в том числе на объектах производственного назначения 139,9 млн. рублей.

За прошедший квартал 503 человека находились в вынужденных отпусках по инициативе администраций предприятий, что составило 9782 человеко-дня. Это значит почти 12 дней не работал каждый строитель района.

За квартал начислено 210160 тыс. рублей фонда потребления, в том числе фонд оплаты труда составил 179881 тыс. рублей. Средний доход на одного работника в месяц - 93 тыс. руб., а средняя зарплата составляет 73 тыс. рублей.

### ТРУД И ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА

По отношению к соответствующему периоду прошлого года численность работающих в районе снизилась на 742 человека. По сельхозпредприятиям она сократилась на 976 человек, в промышленности - на 205. Возросла численность на 29% лишь в районной и сельских администрациях в связи с передачей в их функции дополнительных учреждений, предприятий жилищно-коммунального хозяйства, сферы социальной помощи населению. Основной причиной сокращения работников является отсутствие объемов работ из-за недостатка сырья и финансовых средств. Так, весь квартал не работала Покровская картонная фабрика, простаивали и другие предприятия - Колчеданский ЖБК, Синарский резавод, ППСМ, УМИТ, Авторемзавод "Сервис-ЗиЛ".

Коллективы не получают своевременно заработную плату. Так, на 1 марта просроченная задолженность по сельхозпредприятиям составила 554 млн. рублей, по промышленным - 267 млн. руб. и 44 млн. - по строительным организациям. Причина одна - отсутствие средств из-за взаимных неплатежей за отгруженную продукцию и оказанные услуги. По строительным и промышленным организациям зарплата не выдана полностью по этой причине, по предприятиям сельского хозяйства - на 50%. 100 млн. руб. не выданы своим работникам АО "Пироговское", 76 млн. руб. - ПК "Урал", 69,7 млн. руб. - ПК "Маминское", 79,7 млн. руб. - АО "Бродовское".

Доходы работников при таком положении дел, естественно, невелики. По предприятиям сельского хозяйства они на 38-50% ниже других и составляют в среднем за месяц 78 тыс. рублей, а в ТСО "Колчеданское" за январь начислено, но не выдано всего по 30 тыс. рублей, в феврале и марте зарплата вообще не начислялась из-за отсутствия средств. В связи с выплатами в I квартале вознаграждения по итогам 1993 года доходы работников в некоторых предприятиях несколько увеличились: на Колчеданском заводе ЖБК, Реалбазе хлебопродуктов, совхозе "Сосновском", ПК "Каменский".

По-прежнему велика задолженность предприятий за отгруженную продукцию, ежемесячно составляет от 1,3 до 1,6 млрд. рублей. Почти такую же сумму должны и сами предприятия. Более 6,6 млрд. рублей числится долг за покупателями по промышленным предприятиям, а с их стороны - в пределах 5-8 млрд. рублей.

По кредитам банков сельхозпредприятия имеют задолженность более 1,3 млрд. рублей, 264 млн. рублей - промышленности, 286 млн. рублей - строительные организации.

Таково положение с расчетами. Замкнутый круг: не платим, потому что нам не платят, стоим, потому что наши должники тоже стоят по тем же причинам.

Однако в этих условиях иные руководители стараются что-то делать для улучшения финансового состояния своих организаций и предприятий, а значит и своих работников. Строят, производят, перерабатывают. Но есть и такие, кто дальше констатации фактов не идет.

### ТОВАРООБОРОТ И ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ

Весь товароборот за I квартал по району составил 2377 млн. руб., в том числе оборот по продаже продовольственных товаров - 1733 млн. руб., причем 76,9% этого объема приходится на потребкооперацию, 8,4% - на государственный сектор, 14,7% занимает частная собственность.

По сравнению с I кварталом 1993 года произошло снижение товароборота на 19%. На снижение товароборота оказывает влияние низкая покупательская способность основной массы населения.

Объем реализации платных услуг составил 193081 тыс. рублей, а бытовых услуг - 26789 тыс. рублей. Наибольший удельный вес имеют услуги, оказываемые автотранспортным предприятием и узлом связи, а среди бытовых - оказываемые АО "Бытсервис", Маминским Домом быта и техцентром "Гарант".

Городской отдел статистики.

## Официально

Депутатам Государственной Думы поступает немало писем от избирателей. Среди прочих в них поднимается вопрос о погашении товарных долгов, накопившихся у правительства перед гражданами России. Речь идет о погашении облигаций целевого беспроцентного займа 1990 года, выдаче автомобилей по целевым чекам с правом получения автомобилей в 1992-1993 гг., а также частичной задолженности государства перед работниками сельского хозяйства по сданному урожаю 1990-1991 гг.

Группа парламентариев сделала запрос в министерство финансов России. Получен ответ министра С. К. Дубинина.

Министр признал, что среди владельцев государственных товарных обязательств сложилась напряженная социальная и политическая обстановка. Поэтому в проекте бюджета на 1994 год предусмотрено выделить на погашение долгов перед гражданами 2,7 трлн. рублей.

К ответу С. К. Дубинина приложены два проекта - президентского указа "О погашении товарных долгов по государственным обязательствам перед гражданами РФ" и постановления правительства "О государственных долговых обязательствах, находящихся в собственности граждан РФ".

В первом документе констатируется, что товарные обязательства по целевым чекам и займам бывшего СССР, принятые на себя Россией, были выпущены на условиях административных методов управления экономической, жесткого госрегулирования цен и зарплат, централизованного распределения продукции предприятий. Значительная часть этих обязательств никак не обеспечивалась необходимой товарной и денежной массой.

Правительство России пыталось решить данную проблему, погасив часть задолженности по чекам, выданным работникам северных территорий в 1991-1992 гг. с правом получения автомобилей в 1991 году, а также сельхозработникам.

Часть мер, по мнению авторов проекта указа, носила популистский характер. Имели место серьезные злоупотребления при выдаче товаров, создав тем самым в условиях острого дефицита питательную среду для появления мощных криминальных структур и для постоянного

мотренных Постановлением Совета министров РСФСР от 8 июля 1991 года N 403.

- учитывая желание держателей целевых беспроцентных облигаций 1990 года на автомобили, предусмотреть возможность их обмена на облигации акционерного общества "АвтоВАЗ" на льготных условиях.

Президент рекомендует

## Вместо товаров - деньги

подстегивания цен товаропроизводителями.

В проекте констатируется, что выполнение обязательств государства по товарным долгам в натуральном выражении в нынешних условиях является в принципе невозможным. Но поскольку затягивание принципиального решения этой проблемы осложняет ситуацию, предложены следующие шаги:

1. Разработка постановлением, содержащего механизм погашения гособязательств путем выплаты денежных компенсаций, а также предусматривающего дифференциацию обязательств по порядку и формам их компенсации.

2. Совет Министров должен предусмотреть:

- выкуп не позднее 30 июня 1995 года у владельцев облигаций государственного целевого беспроцентного займа 1990 года, целевых вкладов и чеков на приобретение автомобилей со сроками погашения в 1992-1995 гг.;

- погашение в срок до 30 июня 1995 года чеков "Урожай-90", введенных в обращение в соответствии с постановлением Совмина РСФСР от 26 июля 1990 г. N 259, с выплатой их владельцам денежной компенсации.

- выплату не позднее 30 июня 1995 года денежной компенсации производителям сельхозпродукции, осуществившим продажу зерна, маслосемян, картофеля и овощей на условиях, предус-

правительству запретить на 1994-1995 годы выпуск государственных обязательств на приобретение гражданами любых видов товаров. Такая же рекомендация выдана центральным органам государственной и местной исполнительной власти.

В правительственном документе предлагаются следующие меры:

1. Установить, что выкуп обязательств целевого беспроцентного займа 1990 года, целевых вкладов и чеков на приобретение автомобилей по срокам погашения в 1992-1995 года, чеков "Урожай-90" и задолженности сдатчикам сельхозпродукции урожая 1991 года должен производиться в таком порядке:

- облигации государственного целевого беспроцентного займа на легковые автомобили по средним розничным ценам товаров на 1 июня 1994 года на все товары, кроме легковых автомобилей;

- облигации государственного целевого беспроцентного займа на легковые автомобили исходя из 60 процентов розничной цены на 1 января 1994 года;

- целевые вклады и чеки по срокам приобретения легковых автомобилей в 1992-1995 гг., по сумме остатка вклада на 1 января 1992 года или сумме чека, увеличенной в 70 раз;

- чеки "Урожай-90" с выплатой денежной компенсации в размере 70-кратной номинальной стоимости чека;

- задолженность сдатчикам сельхозпродукции урожая 1991 года с выплатой денеж-

ной компенсации в размере 70-кратной цены товара, действовавшей до 2 января 1992 года, право получения которого приобрел сдатчик продукции, исходя из выполненных им обязательств.

Выкуп долговых обязательств будет осуществляться с 1 мая 1994 года до 1 июня 1995 года за счет средств республиканского бюджета.

Право на получение денежной компенсации имеют:

- граждане России, которые приобрели облигации государственного целевого займа на территории РФ;

- граждане России, приобретенные облигации за пределами РФ;

- военнослужащие, граждане РФ, несущие службу за пределами России, независимо от места приобретения облигаций;

- лица, не имеющие гражданства РФ, временно проживающие на ее территории и признанные вынужденными переселенцами.

Выплата денежной компенсации владельцам облигаций государственного целевого беспроцентного займа 1990 г. производится по месту предъявления ценных бумаг учреждениям Сбербанка РФ и другими банками, определяемыми Минфином России. Если облигации вызывают сомнения в их платежности, то выплата компенсации может быть приостановлена до проведения экспертизы.

Чтобы удовлетворить требования владельцев облигаций целевого беспроцентного займа 1990 года на автомобили правительство приняло предложение АО "АвтоВАЗ" об обмене (по желанию владельцев) облигаций займа на облигации АО "АвтоВАЗ" на автомобили, выпущенные в обращение 9 июня 1993 года. Обмен будет производиться исходя из суммы компенсации, указанной в п. 1 постановления с доплатой владельцем облигации 1990 года до цены облигации АвтоВАЗа.

Итак, президент и правительство в очередной раз пообещали выплатить долги. Осталось дожидаться результата.

## Мы и наши дети

# В СТРАНЕ МАСТЕРОВ

Испокон веков земля наша славилась добрыми мастерами - одаренными людьми, творившими яркое самобытное искусство. В каждой местности находились такие, кто прославлял его своим ремеслом, своим талантом.

В апреле в школах района начались традиционные смотры детского творчества. В течение года при школах работали кружки различных направлений. Итогом стали творческие отчеты. Уже показали свое мастерство и таланты коллективы Травянской, Маминской, Сосновской, Каменской, Кисловской, Покровской школ. Хочется отметить, что каждый из коллективов был по-своему интересен, имел свое "неповторимое лицо".

Травянской первыми открыли смотр. Песню дети поют с чувством и большим удовольствием. Репертуар подобран со вкусом. В этом большая заслуга Елены Ватуловны Ершовой, Ольги Леонидовны Каноненко. Жюри и зрители охотно награждали аплодисментами певцов - Мишу Бахарева, Антона Авдеева, Лену Ерыкалову, Вику Чепачкову, Алену Артемьеву, Олю Полякову.

Девочки, занимающиеся в кружке "вышивание" (педагог Светлана Викторовна Кондратьева), организовали демонстрацию моделей руковорных изделий, сшитых и

замечательно украшенных вышивкой блуз. Оля Тропина, Таня Худякова, Женя Хрушкова, Марина Камкина - ученицы I класса, знакомы со многими видами народной вышивки. Их изделия отличаются не только качеством, техникой исполнения, но и художественным вкусом.

Руководителя кружка "Хозяюшка" Наталью Павловну Хуршудия знают на селе и за его пределами как искусного кулинара. На суд всех гостей и учащихся были представлены аппетитного вида ароматные "произведения" юных кулинаров. А по указательному знаку любители прикладного искусства могли пройти к дому под названием "Золотые руки". На всеобщее обозрение здесь были собраны изделия лучших умельцев села. Приятно было обнаружить здесь изделия учителей школы - Людмилы Дмитриевны Романюты, Людмилы Ивановны Сергеевой.

С интересом рассказали ребята о работе своего кружка "Юные натуралисты", руководитель которого Галина Ивановна Матвеева. Вместе с ней ребята частые гости в

теплицах города, куда они не только совершают экскурсии, но и оказывают практическую помощь работникам теплиц.

Первый год работает руководитель кружка "Обработка древесины" С. В. Каноненко. Здесь занимаются с младших классов. Работа поставлена по принципу конвейера. Одни выполняют заготовки, другие делают обработку, а в результате получаются замечательные вещи: толкушки, подставки под горячее, разделочные доски, лопаты для уборки снега, модели различных автомобилей для детского садика.

На протяжении нескольких лет наблюдалось занятие кружковой работы в Маминской школе. Новотнахшлись желающие заниматься работой с детьми. В просторном клубе выделили две комнаты. Надежда Николаевна Иванова, Нина Александровна Казакова и Эльвира Васильевна Вдовина со своими воспитанниками создали здесь уют. Ребятам на занятиях предоставлено широкое поле деятельности. Хочешь научиться вязать, вышивать, шить? Пожалуйста.

Можно научиться изготавливать сувениры из природного материала, открыток, пополювать слепить из глины барышню у колодца - копию дымковской игрушки. Здесь

девочки старшекласницы постигают тайны парикмахерского ремесла. Света Киселева, Марина Гебень, Галия Осокина могут выполнить стрижку, уложить волосы в красивую прическу и даже, под руководством Надежды Николаевны, сделать химическую завивку по цене заметно дешевле, нежели в городе. На заработанные деньги приобретены фен, необходимые инструменты для работы.

В комнате, которую заняли вышивальщицы, есть на чем "глаз остановить". Во-первых - работы самой Эльвиры Васильевны, ее мамы и бабушки: вышитые крестом дорожки, наволочки, салфетки, нарядное платье, расшитый вязаный детский костюмчик. Педагог довольна работами своих питомцев, особенно радуют успехи Оли Чепуштановой. Есть в кружке и мальчик Ваня Карпов. Для украшения полотна он выбрал свойственный мальчишескому вкусу узор - "полет в космос". Вышивка - дело трудоемкое, требующее времени, терпения, но все это окупается тем, какую радость долгие годы будет приносить эта вещь творцу, ведь она изготовлена собственными руками.

Немногим более пяти месяцев проработал руководителем кружка "Умелые руки" В. Д. Барышников. На выставку представлено немало



Урожай-94



Картофелевод Мухлинской полеводческой бригады ПК "Урал" В. А. Голошейкин занимается выращиванием "второго хлеба" более десяти лет. А всего трудовой стаж у Виктора Александровича около двадцати лет. Работник он трудолюбивый, с огоньком в деле. Два трактора - колесный и гусеничный, да еще картофелесажалки на попечении опытного механизатора. Вся эта техника сегодня, на пороге посевной, в хорошем состоянии.

Связавший свою жизнь с родной деревней, с кормилицей-землей, Виктор Александрович считает свою судьбу сложившейся правильно.

Фото В. Шумкова.

Из первых рук

Предприниматель-филантроп

Известный в городе и районе предприниматель В. Н. Орленко активно занимается и благотворительной деятельностью. Недавно он предложил Фонду социальной защиты населения района принять помощь для многодетных семей.

Как сообщила исполнительный директор ФСЗ Т. Г. Устинова, первая партия продуктовых наборов, состоящих из тушенки, кру-

пных и макаронных изделий, животного и растительного масла, сгущенки, чая, конфет и т. д., уже вручена 20 семьям в с. Позариха.

В мае посылки получают рыбаковцы. Владимир Николаевич намерен облагодетельствовать многодетных всех территорий района.

Е. ДМИТРИЕВА.

Подробности

Заказное убийство

Вечером 26 апреля был убит депутат Госдумы А. Айздердзис. По мнению С. Михеева и его коллег по фракции НРП, с Андреем расправились. Незадолго до трагедии в издаваемой им газете "Кто есть кто" были опубликованы списки "воров в законе". Кроме того, депутат настаивал на прекра-

щении незаконного уголовного дела в отношении двух инспекторов ГАИ, задержанных в январе 1994 г. мэра г. Химки Ю. Кораблина, находившегося в сильном подпитии. А. Айздердзис был известен своей благотворительностью - помощью школам, малолетним горожанам.

Цифры и факты

Умирает больше, чем рождается

Каково здоровье нашего населения? Ответить на сей вопрос пытался зам. главного врача Центра санэпиднадзора И. И. Кирилленко. Отдел по изучению заболеваемости населения, существующий три года, представил ему аналитическую информацию. Она, увы, не радует. В прошлом году в районе родилось 297 младенцев. За это же время умерло 562 человека. Последняя цифра на 166 больше, чем в 1992 году. Количество населения у нас сократилось на 265 человек. Сей показатель (на 1000 жителей) выше, чем в Каменске-Уральском.

и только 40 - трудоспособного.

Если говорить о детской смертности, то по сравнению с 1992 годом она возросла на 20 процентов, впрочем увеличилась таковая и среди людей трудоспособного возраста. От чего умирают детишки? От инфекционных болезней, травм и отравлений. У взрослых причины смерти несколько отличаются - от заболевания органов дыхания, органов кровообращения, нервной системы, травм и отравлений, а также раковых заболеваний. Кстати, в районе процент новообразований (опухолей) и заболеваний крови не превышает 2-х процентов, т. е. ниже чем в Каменске-Уральском.

Среди детей наиболее распространены болезни органов дыхания, нервные

расстройства, инфекции, травмы и отравления. Иван Игнатьевич, кстати, обратил внимание на высокий уровень заболеваемости (по сравнению с городом) среди детей, посещающих детские сады. Чаще других требуют лечения ребяташки Окуловского, Клевакинского, Крайчиковского детских и Мартюшевской "Рябики". Причины такого явления еще предстоит изучить.

Говоря о разных видах рака, зам. главврача Центра санэпиднадзора подчеркнул, что заболевания, как правило, вызваны тремя факторами - курением (35 процентов), алкоголизмом (20 процентов случаев) и неправильным питанием. Проблема разрешима, если устранить первопричины, ее порождающие.

(Соб. инф.).

Календарь погоды



МАЙ

Теплые дожди умыли пробудившийся лес. Поплыл по оврагам и крутояркам пьянящий аромат черемухи, хрупкий ландыши затаился под тенью куста, зажелтели на полянах солнечные бубенцы купальниц.

Пожаловали в последнем эшелоне пернатых иволги, стрижи, камышевки. Уже и соловей пробует свой голос. Переберет все колена, переведет дух и опять пустится в том же ладе.

Теплый и ласковый май словно нарядил землю к большому празднику.

Не оставил народ этот месяц без остроумных примет, пословиц и поговорок.

Апрель с водой, май с травой. Март сухой, да мокрый май - будет каша и каравай. Май холодный - год хлебородный. Коли в мае дождь - будет и рожь.

Ненадежное майское тепло: май обманет, в лес уйдет. Но майский мороз не выдавит слез. Много майских жуков - к летней засухе.

6 мая - Юрьев (Егорьев) день. На Егорья роса - будут добрые проса. Коли на Егорья березовый лист в полуденку, то к Успенню (к Ильину дню 20 июля старого стиля) кледи хлеб в кадушку. Ясное утро на Юрья - ранний сев, ясный вечер - поздний.

Кукушка до Егорья - к неурожаю. После Егорья бывает еще 12 морозов. На Юрия роса и не надо коням овса. Сей расаду до Егорья, капуста будет доволе.

8 мая. Отмечался прилет стаями перелетных птиц.

13 мая. Если в этот день теплый вечер и звездная ночь - к ведренному, сухому лету.

14 мая. Начало пашни. Примечали, что непогода в этот день сулит суровую и голодную будущую зиму. Погоже - уборка хлеба пригожа. Недаром этот день получил название запрягальника. Днем раньше посеешь, неделей раньше возьмешь. Сей неделю после Егорья да другую после Еремея. Лучше голодай, а добрым семенем засевай. Кто мелко заборонит, у того рожь мелка. Рожь лобит хоть на часок да в песок (то есть в сухую землю). Когда появятся комары, пора сеять рожь. Рожь говорит: "Сей меня в золу да в пору!". Овес говорит: "Топчи меня в грязь, так буду князь!".

15 мая. Соловьиный день. Соберется петь птичий царь в этих числах - весна зацветет дружно. Соловей запел - весна пошла на убыль.

18 мая. Ирина-рассадница. Как правило, в этот день высаживали рассаду в грунт из парников и примечали, как рассада воду пьет: много - сухой покос, не вбирает поливку - мокрый.

19 мая - Росеник, огуречник. Большая роса в ясный день - к урожаю огурцов.

22 мая. Никольщина. Одна из важнейших аграрных дат. Пришел бы Никола, а тепло будет. С Николы вешнего сади картофель. До Николы крепись, хоть разопнись, с Николы живи не тужи.

24 мая. Мокро на Мокея - жди лета еще мокрее. Восход солнца багряный, а днем дождь - к мокрому, грозному лету.

25 мая. Примечали крестьяне, что если на Епифана утро в красном кафтане, то лето будет пожарное.

27 мая. Прошли Сидоры, прошли и северы. На Сидора сиверко, и все лето таково (холодное).

28 мая. Пришел Пахом - запахло теплом. На Пахома тепло - все лето теплое.

31 мая. Коли на Федота на дубу макушка с опушкой, будем мерять овес кадушкой. Пришел Федот - принялась земля за свой род.

Б. РЫБАКОВ.  
Фото А. Люкшина.

точенных изделий:подсвечники, солонки, сувенирные наборы, стаканы, карандашницы, кубики и многое другое. Глядя на эти изделия, появляется чувство уверенности, что эти тринадцатилетние мальчишки вспомнят добрым словом своего учителя.

Восьмого апреля Каменская школа встречала всех желающих на "Деревенские посиделки". Школьный зал принял вид деревенской избы. Ребята в русских костюмах пели народные песни, лихо отплясывали, состязались на лучшего рассказчика сказок, сыпали шутками-прибаутками, загадками. Было что показать и рукодельницам. Ажурное плетение с помощью челноков-фриволисте уже второй год осваивают ребята с помощью В. И. Сухаревой. Кроить и шить учит О. Н. Световец. Девочки старших классов шьют довольно сложные вещи, особенно интересны работы Наси Степановой - блузы, халаты, платья, костюмы из драпа на подкладе.

Работы этой ученицы по своему качеству не уступают изделиям, шитым в ателье, - так отзывался педагог о своей воспитаннице.

Настя определила выбор профессии, ее мечта стать настоящим мастером-закройщиком.

Восьмой год работает кружок "Рукодельница", хозяйка которого - Галина Васильевна Симанова. Даже став взрослыми, ученики не забывают своего наставницу, учившую их не только творить красивые вещи, но и житей-

ской мудрости. "Галина Васильевна - член нашего коллектива", - говорит директор школы Л. М. Саннина.

Покровскую школу можно поздравить с рождением нового ансамбля "Золотые ворота", ему нет еще года, но результаты уже довольно хорошие. Особенно эмоциональна и певуча группа мальчиков, а Сережа Твиригин поразил всех умением держаться на сцене легко, естественно. А. Б. Першина возлагает на своих питомцев большие надежды.

В школе второй год ведет занятия по изобразительной деятельности Е. Л. Кейнер. Не просто привить ребятам интерес, любовь, вкус к этому виду искусства, но есть уже успехи. Радуют результаты Оли Зыряновой, Али Перишиной, Ирины Талашмановой. Их работы "Фантазия" по технологии изготовления батика просто удивительны.

Много лет в Покровской школе ведется кружок. Руководит им Радик Никонович Федоров - учитель физики. Возраст кружковцев самый разный - от 11 до 16 лет. Многие из них занимаются уже по 3-4 года. Поле деятельности разнообразно: здесь самодельные и физические приборы, электрозажигалки, блоки питания, переключатели мелочных электрогирлянд и многое другое. А еще ребята имеют возможность выходить в эфир на контакт с такими же любителями не только в любой точке России, но и ближнего зарубежья. Самые активные Виктор Косухин, Саша Бога-

гов, Андрей Истомина и Глеб Федоров.

И еще одна школа - Черемховская. Небольшое старое здание, где детей не наберется даже сотня. Но и здесь стараются приобщить учеников к творчеству. Работает там Николай Донатович Лебедев - фотограф по профессии. За полтора года научил своих воспитанников основным фотографическим процессам, а главное - видеть прекрасное там, где другой проходит мимо. Со своими работами они приняли участие в областной фотовыставке.

А вот ребята из Кисловской средней школы любят не только трудиться в своем живом уголке и школьной теплице, но и фантазировать. 14 апреля мы побывали в стране мастеров. Первое знакомство началось с городка фантазеров, но попасть в него было не так-то просто. Ребята устроили гостям испытания. Руководит кружком Валентина Николаевна Воронкова, человек творческий. Какая богатая выставка была представлена ребятами! Здесь и великолепные букеты из перьев и сухих цветов, и красочные панно, и вязаные изделия на природную тематику, и много всяких удивительных вещей.

Мастера этих поделок Лена Кайсарова, Юлия Соловьева, Марина Иванова, Юлия Мартемьянова и другие. Многие из ребят участники теневого театра. На смотре они показали лесную сказку, главным действующим лицом был озорной домовенок - Фенька, которого играла Тая Янгирова.

В этой школе первый год работает кружок "Химия в мире растений". Его посещают ученики шестого класса. Они рассказали по своим стендам, чем занимаются. Руководит кружком учитель химии Ирина Степановна Шапова. Приятное впечатление на гостей и ребят произвело посещение фитобара, где по специальному рецепту из лекарственных трав был приготовлен тонизирующий, витаминный и укрепляющий чай. Наше путешествие закончилось в городе "Солнечный". Здесь юные натуралисты показали нам свою теплицу, где они на славу поработали. Занимается с ребятами Лидия Александровна Часова.

Приятно удивил гостей кружок "Юный ботаник" из Сосновской средней школы. Руководит им Людмила Викторовна Гусева, которая большое внимание уделяет пропаганде экологических знаний среди учащихся, а также знакомит ребят с природой родного края. Они показали театральное представление.

Но не все чудесно в стране мастеров. Плохим был отчет кружка "Литературная гостиная", "Вокально-инструментального" и "Художественных слов". Из 19 кружков, работающих в Сосновской школе, в творческом отчете приняли участие 8. Выставка работ прикладного творчества не отвечала эстетическим требованиям. А когда-то в недалеком прошлом, здесь показывали хорошую внеклассную работу...

А. МАКСИМОВА,  
директор центра дополнительного образования.



Закулисные игры

# ВЕРСИЯ N 4

или Для чего была организована утечка "Версии N 1"

Из компетентных источников, близких к российским спецслужбам, редакции "Голоса" стали известны причины утечки документа под условным названием "Версия N 1" о якобы готовившемся военном перевороте.

По сообщению источника, основной удар организаторов утечки документа, давшего столь скандальную реакцию в обществе и правящих кругах России, был направлен против вице-преьера Олега Сосковца, обозначенного в бумаге как одно из главных лиц в подготовке переворота. По мнению источника, организаторов и заказчиков утечки следует искать в кругах, близких к так называемому "нефтяному лобби", которое находится в натянутых отношениях с Олегом Сосковцом, занимающимся, в частности, проблемами энергетики, и конкурирует с ним за приоритетное государственное финансирование. В условиях кризиса неплатежей отпуск нефтепродукции в отрасли без 100-процентной предоплаты может стать основой для мощного кризиса нефтедобывающей промышленности. Вместе с тем недопоставка нефтепродукции в ряд отраслей и предприятий, курируемых Олегом Сосковцом, может привести к фактической их остановке.

Второй мишенью, по сообщению тех же источников, стало агентство "Постфактум" и лично его фактический лидер и одновременно главный редактор журнала "Век XX и мир" Глеб Павловский, признавший, что "Версия" - его рабочий материал и украдена "с его рабочего стола" (если быть более точным, то из компьютерной сети агентства). Причиной этого направления удара стали следующие факторы. Во-первых, это позиция Глеба Павловского в дни октябрьских событий, когда он публично отказался от поста руководителя агентства "Постфактум", мотивируя это невозможностью распространять объективную информацию и ограничением государственными чиновниками свободы слова. Во-вторых, сегодня агентство является практически единственной информационной структурой такого рода, существующей только

на частные деньги, известной за Западом и не поддерживающей прямо курс Президента.

В ближайшее время можно ожидать начала определенного давления со стороны президентских и, возможно, правительственных структур его информационных возможностей - особенно в части конфиденциальных контактов. Одно из высокопоставленных информированных лиц не исключило возможности, что у российских спецслужб, близких к администрации Президента РФ, есть негласное задание привлечь Павловского к ответственности и максимально его дискредитировать.

По сведениям из компетентных источников в ФСК, стали известны имена четырех авторов "Версии N 1", опубликованной 18 марта 1994 года "Общей газетой": Андрей Макаров, Михаил Лукин (бывшие сотрудники агентств "Постфактум" и "Newsbox"), Симон Кордонский (постоянный автор журнала "Век XX и мир"), Глеб Павловский. По сообщению того же источника, активным распространителем этой версии явился первый заместитель генерального директора "Постфактума" Олег Солодухин. По словам источника, в ночь с 16 на 17 марта г-н Солодухин передал эту "Версию" руководителю информационно-аналитического центра администрации Президента РФ Петру Филиппову, после чего началось массовое распространение данного текста 17 и 18 марта.

В то же время, как утверждают иные источники, версия ФСК не выдерживает критики: Петр Филиппов 16-17 марта находился вне пределов Москвы и никак не мог принять участие в распространении текста. Олег Солодухин, по утверждению сотрудников агентства, с 15 по 17 марта находился в отъезде и не появлялся в помещении агентства "Постфактум".

Те же источники утверждают, что Глеб Павловский, принявший на себя ответственность за создание материала "Версия N 1", не имеет к нему никакого отношения и прикрывает бывших коллег по журналу "Век XX и мир" - Симона Кордонского и Андрея Макарова.

По мнению экспертов, зафиксированный рядом жур-

налистов факт распространения 17 марта членом КС Валерием Зорькиным "Версии N 1" среди корреспондентов СМИ в Государственной думе свидетельствует лишь о том, что последний стал жертвой политической провокации, направленной на дискредитацию движения "Согласие ради России".

На вопрос корреспондента: "Почему же никто не мог связаться с Глебом Павловским в последнюю неделю?", источник сообщил, что Павловский находится в давно запланированном отпуске в Греции и возвратится в Москву в ближайшее время. Слухи о бегстве Павловского за рубеж, в частности, о его отъезде в Израиль, необоснованны.

Наверняка, эта история еще будет продолжена. Как стало известно буквально в последний момент, в спецслужбы уже поступила бумага, скорее смахивающая на донос, в которой следствие (хотя это вопрос отдельный - кто, когда, кого и как оклеветал и правомочны ли были органы возбудить в данном случае уголовное дело) пытаются направить на конкретного человека (не Павловского) как на распространителя документа, хотя и весьма неуверенно (удобный повод свести счеты?).

Как "подметное письмо", выглядит публикация в журнале "Новое время" психологического портрета Глеба Павловского, сделанного на основе анализа текста "Версии", который он лично - это ясно всем - попросту не писал. Сделано это, естественно, "известным психологом" и при помощи "компьютерного анализа". А Марк Дейч прислал в газету "Сегодня" заметку с обвинениями Глеба Павловского в "хорошем поведении" на суде в диссидентские времена - якобы Павловский себе ссылку вместо тюрьмы зарабатывал.

Желание навредить на человека всей статей - желание не новое и в экс-диссидентских кругах весьма распространенное. Жаль только, что повторяется история, когда "не должно иметь" свое суждение иметь". А уж сводить счеты - да еще при помощи СМИ и спецслужб - совсем уж как-то недемократично, товарищи!

Иван БЕЗБОРОДЬКО.

Это любопытно

Самое дорогое платье в мире

Самое дорогое в истории платье было изготовлено в 1977 году и стоило миллион фунтов стерлингов. Длинное, до пола, сильно приталенное, вязаное кисеи и украшенное 516-ю бриллиантами.

Его представил на выставку моды в роскошном парижском отеле "Риц" известный модельер Шипарелли. Чтобы доставить драгоценный туалет на выставку, понадобился бронированный автомобиль. Поскольку кутюрье не удалось придумать экстравагантных туфель, соответствующих платью, манекенщица щеголяла босиком.

Драгоценный наряд купила арабская принцесса, пожелавшая остаться неизвестной.

### Как изобрели ресницы

Когда американский режиссер Д. У. Гриффит снимал в 1916 году свой знаменитый фильм "Нетерпимость", он решил, что героиня, которую играла актриса Сина Овен, должна иметь необыкновенные ресницы. Они должны были быть такими большими, чтобы казались щек. Парикмахер придумал, что нужно сделать: он продел волоски сквозь марлю и наклеил это сооружение на веки актрисы.

Фильм Гриффита был высоко оценен критикой, но в прокате он провалился. Единственным доходом от картины был патент, полученный за искусственные ресницы.

Павел ВИДНОВ.

### Если честно

В Англии есть церковь, с которой связан оригинальный ритуал: пришедший туда и поклявшийся на Библии, что он в течение целого года ни разу не пожалел о своем браке, награждается бараньим окороком. За все время существования обычая (пять столетий) приз получили всего восемь человек.

Административных кодексах есть статья, которая устанавливает ответственность за нарушение порядка приобретения строительных материалов. Так вот, если необходимые документы отсутствуют, где и у кого они куплены, хозяин объяснить не может, тогда вас могут оштрафовать, а строительные материалы - конфисковать.

- А если я их нашел? Быть ведь и такое.

- На этот счет в уголовных кодексах существует статья, которая называется "присвоение найденного или случайного оказавшегося в виновного государственного или общественного имущества", которая предусматривает до 3 лет лишения свободы.

Атас!

# Деньги не купят - пуля догонит

Начальник Московского регионального управления по борьбе с организованной преступностью Владимир Рушайло заявил, что располагает данными о продажных журналистах, прикрывающих мафию на страницах своих изданий.

Труп известного авторитета преступного мира Сергея Соколова - одного из братьев-разбойников по кличке Соколята - был обнаружен в подъезде дома на Сумской улице, где лидер пушкинского бандформирования тайно снимал квартиру. Он был расстрелян из пистолета Макарова.

По одной из версий сотрудников регионального управления по организованной преступности ГУВД Московской области, смерть Сергея Соколова - следствие затянувшейся войны между "крестным отцом" подмосковной мафии Акимом Юзашевым (кличка "Папа") и взбунтовавшимися против всемогущего босса Соколятами.

Бандитский конфликт уже унес множество жизней. Сначала были отстрелены все "шестерки", так называемое пушечное мясо. Потом настала очередь более значительных фигур. Отпущенного из-под следствия под залог в 500 тысяч рублей "в связи с состоянием здоровья" лидера ивантеевской преступной группировки Павла Раднова (он был арестован за незаконное хранение оружия и наркотиков) застрелили вместе с напарником - неким Васильковым. Таким же образом закончилась жизнь крупнейшего преступного авторитета Подмосковья Сергея Фролова (кличка Фрол).

Главарь балашихинской группировки, он имел мощные связи и свое дело во многих городах России и государствах бывшего СССР. Без его ведома в курируемых им районах Подмосковья никто не мог купить или продать хороший земельный участок. Сотрудники областного РУОП дважды задерживали Фрола за ношение оружия и дважды влиятельного бандита судьи отпускали под денежный залог.

Внешне его смерть выглядит как результат вооруженного конфликта с еще одним главарем балашихинского преступного формирования Григорием Соломатиним, который застрелил Фролова в подмосковном казино. Но, по мнению компетентных источников, судьба слишком высоко поднявшегося по криминальной иерархической лестнице и слишком независимого лидера была предопределена группой воров в законе, уже давно недовольных излишней самостоятельностью Фрола, а также его окружением, которое, по мнению "воров", могло работать на милицию. Убийство Сергея Григорий Соломатин (по оперативным

данным, его уже тоже нет в живых) в отличие от Фролова, коммерсанта по натуре, более придерживался воровских традиций.

Смерть от шальных пуль и от руки киллеров настаивает и самих идеологов преступного мира. Так, в Балашихе недавно был убит один из патронов Соломатина 39-летний Султан Дауров, единственный среди членов "коронованный" вор в законе. По горячим следам милиция задержала несколько подозреваемых, все они были вооружены пистолетами ТТ.

Начальник отдела РУОП столичного ГУВД Владимир Царев считает, что практически все организованные группы Москвы и области оснащены боевым огнестрельным оружием, в том числе автоматическим. Стволы и боеприпасы похищаются с армейских складов, их вывозят из горячих точек.

Только за последнее время сыщиками РУОП выявлено около 500 случаев незаконного хранения оружия, изъяты гранатомет, 55 гранат, 223 единицы нарезного огнестрельного оружия, 51 - гладкоствольного, 44 - самодельного.

Но этот богатый улов вряд ли существенно изменит криминальную обстановку. Ведь главное - обезвреживание лидеров крупных бандформирований. По оперативным данным, в столице их шесть, в области же действуют 156 группировок. К сожалению, борьба с "крестными отцами" часто заканчивается ничем. Сыщики их ловят, а прокуроры или судьи отпускают под залог до тех пор, пока авторитетов опять не поймают. Или не прикажут их же подельники.

Отстреливая конкурентов, мафия втягивает в свои сети и прессу. Об этом говорил на встрече, посвященной профессиональной этике, начальник Московского РУОП Владимир Рушайло. Он сообщил, что, согласно оперативной информации, ряд журналистов за большие денежные вознаграждения публикуют в газетах бандитские версии, искажая факты и подвывая точку зрения. Порой репортеры занимают (не безвозмездно) сторону одной из конфликтующих бандитских сторон. Правда, ни одного случая устраниения купленных журналистов еще не было, как, впрочем, и ни одного уголовного дела, возбужденного в отношении нечистоплотных работников СМИ.

Л. КИСЛИНСКАЯ. ("Голос").

Адвокат

## Запасайтесь справками

Тот, кто строит дом или дачу, сталкивается с проблемой приобретения стройматериалов. Но даже когда они куплены, проблемы будущих домовладельцев на этом не заканчиваются. Читатели жалуются на самоуправство, как они считают, работников милиции, которые требуют всевозможные документы на приобретенные материалы. А если каких-то документов нет, то даже комментируют. Что по этому поводу сказано в законе?

За разъяснениями мы об-

ратились к кандидату юридических наук В. БРАГИНУ.

- Итак, имеет ли право работник милиции требовать от гражданина документы, подтверждающие законность приобретения стройматериалов?

- Да. Законом РФ "О милиции" такое право ему предоставлено. Однако следует заметить, проверка производится только если есть основание полагать, что стройматериалы приобретены незаконным путем. Например, заявление гражданина, оперативные данные и т. д.

- Какие документы необходимо иметь владельцу стройматериалов?

- Это чеки лесоторговых баз и магазинов, накладные и квитки к приходному кассовому ордеру с предприятий и другие документы, которые свидетельствуют о том, что, допустим, лес, кирпич и т. д. не похищены. Если при этом их перевозка осуществляется автотранспортом, то необходимы еще путевой лист и квитанция об оплате транспортного средства.

- Допустим, таких документов нет, например, стройматериалы куплены у неизвестного лица, как в этом случае решаются вопросы? - В республиканских адми-

УЧРЕДИТЕЛИ: администрация Каменского района, редакция газеты «Пламя».



НАШ АДРЕС: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117.

В письмах в редакцию полностью указывайте ваши фамилию, имя, отчество, адрес и дату письма.



Телефоны: редактор 3-63-06, отв. секретарь 3-43-60, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел общественно-политических проблем 3-42-19, отдел социально-бытовых проблем 3-54-29, бухгалтер 3-56-12.

Газета выходит во вторник, субботу. Офсетная печать, компьютерный набор. Объем 1 п. л.

Заказ 220  
Тираж 2200.

При возникновении претензий по доставке газеты обращаться в свои сельские почтовые отделения.

Курирует эту службу инструкторский отдел узла почтовой связи - телефон 3-53-11.

Редактор С. ТРОФИМОВ.